

胡主教的演詞

胡主教於四月四日歡宴任務之局長一行時所發表的演詞：

尊敬的任局長，尊敬的處長們：

記得去年三月，本人曾應閣下的邀請，率領五人代表團，訪問京滬，展開交談，促進了解；盛情招待，深感榮寵。閣下一行這次應香港六宗教同人邀請，以國務院宗教事務局的公職身份，首次專程訪問香港；今天特別參觀了一些天主教機構，共聚交談，彌足珍貴；今晚本人敬備菲酌，聊盡地主之誼，併邀部份天主教代表作陪，藉表歡迎之意。

中國於三中全會，釐定了開明政策，對內改革，推動四化；對外開放，引進科技；成績斐然，有目共睹。同樣，天主教會自梵二後，二十年來，提倡開放交談，敦促教徒既忠於天主，也愛國愛民，貢獻所長，服務社會，重視道德生活，致力社會均衡的發展；以新的精神，迎接新的世紀。

中國亦重視法治，於八二年重訂了憲法；而為香港未來的穩定繁榮，去年設立了基本法起草委員會。同樣，天主教亦重視教律，於八三年頒佈了新法典，俾各地教會及每個教友，能適應時代需要，宣揚愛的福音，

發揮愛的服務；在教宗領導下，與普世教會，信仰合一，和諧共融。

此外，天主教堅信天主是一切權力來源及法律的基礎，要求天主教徒守法愛國，尊重立法者及執行人。天主教亦肯定，宗教信仰自由乃天賦人權，其自由運用是基於人的尊嚴，屬於人的本性，經聯合國宣言，中英聯合聲明，憲法保障。

本人去年三月訪問京滬，今年元月訪問粵東，看到祖國宗教自由政策的落實情形，瞭解有關方面所作的各種努力；更多教堂重修開放，更多神職人士重返工作崗位，尤其是龔品梅主教及一些神職人士和教友，相繼獲釋；這些消息，令人鼓舞，國際稱道。相信貴局定將繼續努力，取得更大的成果，使海外人士能從國內宗教自由政策的落實情況，瞭解中國社會的開放進步，給予祖國更高的信譽評價。

現在讓我建議為祖國的日益進步，為祖國宗教自由政策的落實發展，也為任局長一行身體健康、訪問成功和旅途愉快；請我在座全仁起立，乾杯祝賀。